

3月12日:我国第46个植树节

“植”此青绿:从“看得见”变“走得进”

青岛今年将全面完成公园城市建设三年攻坚行动任务,新建城市绿道100公里,建设综合公园18个、林荫廊道35条、立体绿化86处

青岛日报/观海新闻记者 刘栋文/图

草木萌发,春山可望。第46个植树节到来之际,越来越多的市民携而出,相拥春山,积极参与到植绿、爱绿、护绿的行动中,助推公园城市建设。

今年,青岛将全面完成公园城市建设三年攻坚行动任务,新建城市绿道100公里,建设综合公园(社区公园)18个、林荫廊道35条、立体绿化86处。推进“一带五廊五片区”公园城市项目建设。完善全市口袋公园体系,规范命名,打造“青小园”品牌名片,建设“小而精”的口袋公园140个,建设180处小微花园。指导支持居住小区园林绿化改造提升。

从“植绿”到“养绿”,履“植”尽责更入人心

眼下,青岛的不少公园、小区里正上演着“植”此青绿的美好故事:人们齐心协力,开穴、立苗、培土、踩实、浇水……种下绿色,播种希望。

3月8日,2024年青岛市“互联网+全民义务植树”绿色嘉年华活动启动,目前,仅“青岛义务植树”官方微信公众号已发布的义务植树尽责项目就有36个,贯穿整个3月,提供约6000个名额供市民参与。

据悉,今年,尽责项目陆续发布,很多活动上线后被“秒抢”,平台会再陆续增加新的活动场次,方便市民履“植”尽责。

植树节,不只植树。能承载市民植树的区域毕竟有限,更重要的是“植”理念,让生态环保绿色理念“植”抵人心。

2017年起施行的《全民义务植树尽责形式管理办法(试行)》将义务植树尽责形式拓展到造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物等8类。近年来,青岛推出“你有地 我来绿”共建空地共享绿色、我为山



市民在太平山参与植树活动。

头公园添片绿、我为口袋公园捐资建绿、古树名木认养等形式丰富的活动,多措并举实现义务植树常态化、公民尽责多样化。

在市南区如意小区,居民许明岐和“绿化志愿队”的老伙计们养护“桂花园”已有千余个日夜。如意小区属老旧小区,无物业管理单位。早在2020年,小区居民通过参与“有你我来绿”共建空地共享绿色活动,将院内两个闲置多年的大花坛变成了“桂花园”。“刚开始那段时间,专业人员给了很多养护方面的指导,现在大家都上手了,‘桂花园’也越来越好。”许明岐介绍,许多工具都是居民主动自费购买的,后期大家还做了一个收集装置,把小区净水机的废水收集起来,开展环保的二次利用,用于浇灌绿植。

更多这样的“绿意”正在城市有机生长:复壮后焕发新生的“青岛01号古树”被企业认养,企业工作人员负责其日常的养护工作;公交场站、咖啡馆等场所挂牌“绿色驿站”,成为青岛市“互联网+全民义务植树”工作的“绿色加油站”……据统计,截至2022年底,青岛市建成区绿化覆盖率45.7%、建成区绿地率41.17%、人均公园绿地面积18.37平方米,比上年均有提升。

从“赏绿”到“享绿”,“公园+”营造更多生活新场景

2022年,青岛开启了公园城市建设三年攻坚行动,明确利用三年时间推进“12131”系统工程,即构建1个城市绿道网络、建设200处公

园绿地、打造100条林荫廊道、推进300处立体绿化,实施1项生态绿化工程。

不仅是数量上的增长,还有更多形态上的变化:许多公园的围栏拆除了,公园与街区边界相融,市民不仅获得了更加开阔的观景视野,还能抬脚进公园与大自然“撞个满怀”;越来越多的城区边角地、桥底空间将单一绿化升级为“口袋公园”,从“看得见”到“走得进”,成为适合公众日常休闲的载体……

今年,“启动3处园艺体验公园建设”列入青岛2024年市办实事项目。何为园艺体验公园?据介绍,园艺体验公园面向公众免费开放,包括户外园艺体验部分和室内园艺中心体验部分,集生活园艺、文创体验、科普研学、生态观光、休闲运动于一体。其实,3处园艺体验公园前身均为园林苗圃,属于生产性绿地。而随着城市发展,苗圃区域周边已成为建成区,周边居民密集,许多市民希望能够开放苗圃、建设公园。为统筹解决苗圃转型升级和满足周边居民的生态环境需求,“改圃建园”模式应运而生。

记者获悉,今年青岛将提升公园综合服务功能。在全市公园中建设各类球场50处以上、乒乓球台等体育设施500处、便民储物柜50处。盘活城市公园现有资产,引入新业态30处以上,完成太平山15处现有建筑业态升级。同时,组织“公园+”系列活动。深入推进“公园+体育”“公园+文化”等活动,实现全域覆盖、全年贯穿,全年开展各类“公园+”活动100次以上。借助“公园+果品进公园”“公园+林产品展销”等,搭建林产品推介平台。开放共享公园绿地100公顷。

公园和绿地是户外社区中心,青岛正因地制宜增加公共绿地空间,并通过精细化管理,守护城市的盎然绿意。

全国龙舟大联动活动

山东省启动仪式举行

将龙舟运动与传统文化融合,设置多项传统民俗活动

青岛日报/观海新闻记者 许诺

王雷 实习生 宋沁妍

本报3月10日讯 10日上午,“甲辰龙腾 盛世中华”2024年全国龙舟大联动活动山东省启动仪式暨青岛市非遗文化进校园系列活动在青岛大学金家岭校区剑湖举行。此次活动由市文化和旅游局、市体育局、市体育总会指导,山东省龙舟协会、青岛大学主办,青岛大学体育学院、青岛大学水上运动发展中心、青报传媒有限公司、青岛市非物质文化遗产保护中心承办。

农历二月初二有“春耕节”“农事节”“春龙节”等别称,是我国的传统节日。本次活动将龙舟运动与传统文化相融合,设置了醒龙仪式、龙舟表演等多项传统民俗活动,旨在推广非遗文化,让广大学子感受传统文化的魅力。

为鼓励传统文化走进校园,市文化和旅游局向青岛大学水上运动发展中心授予“青岛市非遗进校园推广单位”称号。山东省龙舟协会、青岛报业传媒集团、青岛大学体育学院联合在青岛大学成立青岛市龙舟文化推广基地,进一步推动青岛市龙舟文化的发展。

本次龙舟表演设置龙舟100米直道竞速赛、传统服饰巡游、龙舟拔河赛三个项目,吸引了广大师生驻足观看。

刘震云《一日三秋》开启“抓马青年戏剧节”

3个月连推4部让观众过“戏剧瘾”

青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报3月10日讯 10日下午和晚间,根据著名作家刘震云作品改编、青年导演丁一滕执导的《一日三秋》在青岛大剧院连演两场,正式拉开青岛大剧院核心IP——“抓马青年戏剧节”的序幕。

2024青岛大剧院“抓马青年戏剧节”包含《一日三秋》《一句顶一万句》《我不是潘金莲》《被嫌弃的松子的一生》4部人话力作。其中,前3部为鼓楼西戏剧“刘震云三部曲”,3月起,将以每月一部的频率与观众见面。此外,由赵淼导演的舞台剧《被嫌弃的松子的一生》也将于3月底来青演出。

一次性推出戏剧的“三部曲”,这在青岛大剧院演出史上尚属首例。数据显示,“刘震云三部曲”票房超出预期。

据悉,青岛大剧院后续将策划《被嫌弃的松子的一生》即兴剧场,《一句顶一万句》剧本围读会、《我不是潘金莲》主演见面会等多个活动,为广大观众带来多元的参与体验和丰富的艺术享受。

郑永梅同志逝世 原即墨市人大常委会主任郑永梅同志因病医治无效,于2024年3月10日上午9时18分在青岛市即墨区逝世,享年85岁。郑永梅同志的遗体定于2024年3月12日上午9时在即墨区殡仪馆火化。

商家将临期产品等无偿赠送、打折销售,连锁餐饮企业创新公益模式,“面包盲盒”吸引食客蹲点抢购——

减少“面包浪费”,青岛这样“出招”

青岛日报/观海新闻记者 于滴 陈金

即使未过保质期,当日未售出的面包也会被一些商家丢弃。新华社记者近期在国内一些烘焙门店蹲点发现,部分商家采取高定价、大包装、填满货架等营销方式,导致报损率畸高,有的甚至超过50%,浪费严重。“面包浪费”这一话题冲上热搜,引发网友热议,网友们也在痛惜的同时,希望能够找到减少浪费的方法。

在青岛,记者在走访中发现,一些商家采用将“当日鲜”产品、临期产品无偿赠送、打折销售等方式减少食物浪费,符合厉行节约、反对浪费的新风尚。每天早上八九点钟,西海岸新区柚醍面包甜品店会将前一天未售完的面包摆放在店门口,供有需要的人免费领取。店主张先生表示,派发面包后,环卫工人会把店门口打扫干

净,外卖小哥也会更用心地为面包店服务,这些点点滴滴的感动,让他坚持了6年。部分连锁餐饮企业也致力于减少食物浪费。肯德基2021年11月起引入“食物驿站”公益模式,在青岛的麦凯乐餐厅和地铁餐厅设置余量食物领取站,将周边餐厅未售出的余量食物免费提供给有需要的群体,让食物得到妥善利用。

记者采访发现,“面包盲盒”的销售方式也促进了烘焙企业余量食物的销售。消费者通过名为“惜食魔法袋”的小程序下单,即可以三分之一甚至更低的价格购买到面包店的余量食物,同时还能体验开“盲盒”的新鲜感与刺激感。这些优势吸引了众多食客蹲点抢购。

惜食魔法袋相关负责人表示,惜食魔法袋在青岛上线已有半年,目前有200余个青岛商家使用,截至今年2月底,已累计售出8796袋“盲盒”,26399个面包免于被丢弃。

对于部分烘焙企业存在的浪费现象,业内人士崔洪建议,大规模的连锁企业可以利用先进的大数据管理体系,以市场调研、客流量分析以及天气研判等多种手段,尽可能准确地预测产品销售情况,从而有效控制剩余产品数量。

山东省焙烤食品行业协会秘书长让淑财表示,烘焙行业的健康发展需要各方共同努力,相关部门应强化对烘焙企业在生产及销售活动方面的管理,确保行业稳步发展。同时,业界协会

应承担起行业责任,积极倡导并推动企业增强社会责任感,引导烘焙企业可持续发展。

防止食品浪费不仅是传统美德,更是法律要求。记者从市市场监管局了解到,《中华人民共和国反食品浪费法》自2021年4月29日起施行,明确规定食品生产经营者在食品生产经营过程中造成严重食品浪费的,将由县级以上地方人民政府市场监督管理部门或县级以上地方人民政府指定的部门责令改正,拒不改正的,处五千元以上五万元以下罚款。

市场监管部门关注到部分烘焙企业存在浪费现象,将加强反食品浪费法的执法检查,遏制餐饮浪费势头。

2023年青岛慈善十佳

中青建安集团:慈善事业是献爱心、暖人心、惠民生的崇高事业

力乡村人居环境改善提升。关注教育慈善,助力青少年成长。中青建安集团在中多所高校设立“建安奖助学金”。同时,持续关注西藏地区教育事业,在日喀则市桑珠孜区东嘎乡拉古村捐款援建“建安幼儿园”,让适龄儿童享受更好的学前教育。

中青建安集团先后向汶川地震、雅安地震、鲁甸地震、玉树地震灾区捐赠善款,为抗震救灾贡献力量。疫情期间,集团第一时间响应,积极捐款捐物用于疫情防控,勇于担当,完成青岛市公共卫生应急备用医院、青岛大学附属医院隔离病房、临时发热门诊建设。搭建临时围挡,捐赠核酸检测用房,组织志愿者配合全员检测,向街道和社区捐赠防疫物资、生

活物资。集团组建专业施工队伍70余人,千里跋涉驰援湖北武汉,紧急援建雷神山医院建设,圆满完成建设任务。

企业能够践行公益慈善等社会责任,往往建立在其稳定而持久的经济基础上。近年来,中青建安集团先后承接了胶东国际机场、青岛地铁、世界园艺博览会、国家深海基地、山东能源研究院、山东港口航运金融中心、山东第一高楼海天中心等众多代表性工程,先后摘得“鲁班奖”“詹天佑奖”“国家优质工程奖”“中国建筑工程装饰奖”等国家级最高荣誉200余项,连续9年排名青岛市建设市场主体考核第一名,连续多年获评“全国守合同重信用企业”“山东省建筑业综合10强”“山东省民营企业百强”等荣誉。



中青建安集团向日喀则市青岛小学捐赠100万元。

中青建安建设集团董事长杨昆表示,慈善事业是献爱心、暖人心、惠民生的崇高事业。未来,中青建安集团也将继续坚持做有责任、有情怀、有温度的企业,努力打造一个客户满意、员工自豪、行业领先、回报社会的综合性建设产业集团,为慈善事业的开展继续贡献力量。 隆维峰

挂失声明 权威快捷省钱 遗失张琳琳的编号为201121006681的护士执业证,声明作废。 遗失王兆磊的37132819820307X839号船员证,声明作废。 遗失青岛文祥物流有限公司鲁UK3607于2018年9月6日核发的纸质版道路运输证,运输证号370281805970,声明作废。 遗失周玉兰的退休证,声明作废。 遗失青岛市黄岛区泊里镇董家口村股份经济合作社(原青岛市黄岛区泊里镇董家庄股份经济合作社)张福华的股权证,编号:3702111032480155,声明作废。 遗失青岛中股安顺工程有限公司鲁UN6517于2019年10月28日核发的纸质版道路运输证,运输证号370281809744,声明作废。 遗失青岛大瑞泰国际货运代理有限公司的道路运输经营许可证副本,证号:370211004715号,声明作废。 遗失青岛莱西市希望艺术培训学校有限公司的中华人民共和国民办学校办学许可证正、副本,编号:教民137028570000059号,No.20190538734,声明作废。

声明 遗失我单位公章(3702110718503)一枚,声明作废。 青岛骏扬网络科技有限公司 声明 遗失我单位公章一枚,声明作废。 青品鑫华盛通装备制造有限公司 声明 遗失我单位人章(王知会)一枚,编号:3702820620723,声明作废。 青品立康源商贸有限公司 声明 遗失我单位工资专户章一枚 【章名称:德州市公路工程总公司G204拓宽改造工程(洋河崖-姜家洼子)工资专户】,声明作废。 德州市公路工程总公司 声明 遗失我单位原青岛中天兴业土地房产评估有限公司法人章(吕则东)一枚,备案号:3702130014520,声明作废。 山东中天兴业土地房产评估有限公司 更正决定 福建中远工程建设有限公司: 本人于2024年1月2日向本机关提出关于其本人冒用单位的工伤认定申请,我局于2024年1月3日做出的工伤认定限期举证通知书(青崂人社工伤证字[2024]第010001号)内容中“福建中远工程建设有限公司”更正为“福建中远工程建设有限公司”。 特此更正。 青品崂山区人力资源和社会保障局 2024年2月27日

诸城市众星建筑工程劳务分包有限公司退出青岛建筑市场声明 本公司拟退出青岛建筑市场,我公司在青岛承接的工程项目中,有从事劳务作业未进行工资结算支付的作业人员,请在本声明发布之日起15日内,携带相关资料与该公司驻青机构联系解决(驻青办公地点:青州市北区伏尼小镇,联系人:张玉喜,联系电话:18866206366)。逾期仍未解决的,可在5日内向青州市住房和城乡建设局投诉举报(投诉举报电话:85065008),5日后到法院人公司注册地协商解决(地址:潍坊市欣泰世纪大厦817房间,联系人:王海涛,联系电话:18953665200,15163640397)。 特此声明 诸城市众星建筑工程劳务分包有限公司 2024年3月11日

债权债务公告 青岛西海岸新区精通文化培训学校有限公司(统一社会信用代码:91370211MA3U4PFB5D),经我单位股东研究同意,拟向行政许机关申请终止办学,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起6个月内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址:山东省青岛西海岸新区江山南路青岛融创中心4号楼502,联系人:王庆利,联系电话:13512220406。 特此公告 青岛西海岸新区精通文化培训学校有限公司 2024年3月11日

公告 根据沈海高速改扩建工程需要,对S312(K30+000-K30+500段500m范围)进行道路封闭施工。计划封闭时间:2024年3月12日上午8时至2024年3月14日上午8时,共计48小时。封闭施工期间实施交通调流。过往车辆和行人请注意交通标识、减速慢行或提前绕行G204、S215,对于施工期间带来的不便,敬请谅解。 特此公告 青岛西海岸新区交通运输局 青岛市公安局黄岛分局交通警察大队 2024年3月7日

高端 主流 权威 亲民 媒体合作热线 66988527 青岛市崂山区株洲路190号